

# 京豫青年志愿服务 感受城市环境治理

本报讯(通讯员卢溪)近日,八角街道团工委联合北方工业大学及河南郑州职业学校的40余名学生,共同走进八角街区,参与一次城市管理志愿服务活动。此举让京豫两地的大学生共同感受石景山区“全面深度转型、高端绿色发展”和“建设国家级绿色转型发展示范区”的发展战略,进一步加深“爱八角”的情怀,号召全区的青年参与到保护环境、防治大气污染等工作中。

活动中,青年学生通过集中参观综合执法指挥中心办公室、网格化管理中心、综合管理体制改革宣

传片等,对街道城市管理体制改革的基本情况和进展有了初步了解。之后,学生们分成三个小组开始了真正的体验活动。“城管执法卫士组”体验精品街的精细化管理。街道城管分队队员带领志愿者们由八角西街自西向东步行全程,参与清理小广告、捡拾白色垃圾、摆放乱停的自行车等精品街日常管理工作。“清洁空气能手组”的任务是体验蓝天行动。在“治乱疏解建高端”工作开展中,志愿者与工作人员来到景阳东街三号桥附近的大杂院,做好拆除后的裸露地

面苫盖工作,为改善空气质量作出贡献。“社区环境帮手组”则来到八角北路社区内,体验楼内清理小广告工作,为建设文明、和谐社区作出贡献。青年志愿者们用了一上午的时间,参与到城市管理工作中,付出劳动的同时,也通过自身的行动,号召辖区的青年参与到保护环境、防治大气污染等工作中。

据了解,八角街道共青团顺势而为、及早介入、主动作为,搭上“城市管理体制改革”的“便车”,把融入社区、参与城市管理作为新形势下扩大组织覆盖、联系广大青年、提升影响力的重要依托。充分发挥联系青年的优势,主动在城市

管理议事中谋得“一席之地”,在社区建设实施中嵌入“一方空间”,在社区工作内容中加入“一块蛋糕”。持续打造工作品牌,发挥正能量作用,通过青年团员的建言献策、志愿服务、宣传号召、价值引领,把优质丰富的青年资源作为有效破解“大城市病”等基层工作难题的有力支撑。



## 童心童画 画出我的社区我的家

本报讯(通讯员王蕊)日前,古城南路社区举办了以“我的社区我的家”为主题的创意画活动,辖区内近70名孩子现场作画展示。孩子们充分发挥自己的想象力,有的画了人们在社区锻炼的景象、有的画了社区的风景、有的画了在聆听解放军爷爷讲故事、有的画了在帮家长做家务,一笔一画都凝聚着孩子们对自己的家和社区的理解,现场气氛温馨而融洽。



## “十三五”提升全民科学素质行动科普答题

- 1.动脉出血时,止血带绑缚时间不宜超过几小时?  
A.10小时  
B.1小时  
C.20小时  
D.可24小时连续绑缚
- 2.动脉出血部位无法使用止血带时,可暂时采用哪种方法?  
A.不需要止血  
B.指压止血法  
C.用拳头按压  
D.用脚踩住伤口
- 3.轻度的煤气中毒者呈现的反应是?  
A.深度昏迷,瞳孔放大  
B.失去意识,陷入昏迷  
C.头痛、头昏、心跳、四肢无力,但没昏迷  
D.四肢发凉,出现潮式呼吸
- 4.对轻度煤气中毒患者应如何治疗?  
A.戴上口罩  
B.让其自己调整呼吸  
C.让其憋气不动  
D.给予氧气吸入,有条件时给予高压氧治疗
- 5.感觉自己煤气中毒时应怎么办?  
A.迅速撤离现场  
B.在煤气泄漏现场打电话报警  
C.关紧门窗  
D.自行调整,努力做深呼吸

答题者可以通过扫描二维码,关注“科协微科普”微信公众号,并回复“期数(如9/1)+姓名+答案+手机号”至公众号进行参与。如果你答对,就有机会参加抽奖,赢取科学奖励。上期答案(2/16):1.B 2.A 3.A 4.B 5.A



## 老旧小区改造项目赢得居民赞许

本报讯(通讯员赵利燕)近日,西下庄老旧小区的居民向国资委送上一面写着“小区旧貌换新颜,党的温暖照心间”的锦旗,感谢国资委对西下庄老旧小区改造工程所作的积极贡献。

区国资委高度重视老旧小区改造工程,2016年向区政府申请区属物业企业补贴资金,用于解决老旧小区物业管理的民生问题及老旧小区物业管理改革工作。国资委系统四家物业公司用专款开展了9项老旧小区改造项目。其中宏润公司所属圣德物业利用200万元补贴资金对所管辖的西下庄老旧小区进行了精品环境景观综合提升。

据了解,该小区建设于上世纪80~90年代,房龄已超过20年,改造前的小区设施

老旧,环境脏乱,停车困难,屋面漏雨,外墙皮脱落,配套设施不全,严重影响了居民的生活,同周边新开发建设的住宅区形成明显反差,居民反应强烈。为改善此小区居民生活环境,圣德物业进行了内外墙粉刷、门窗更换、车棚改造、路面铺装改造、绿化美化、台阶更新、楼顶防水、围墙修补、电箱景观处理等改造,使老旧破损严重的小区整体面貌焕然一新。目前小区干净整洁,停车井然有序,楼外铺上了方砖,走廊粉刷一新,白净的围墙和整齐的绿化带让老百姓心里乐开了花,居民代表向国资委送锦旗表示感谢,一脸喜悦地说:“环境真是大变样了!哪儿哪儿都像新的,大家现在都爱在楼下遛弯、运动,这环境好,心情舒畅呀!”

## 莲石水暖鸭先知

本报讯(通讯员田明月)日前,银河嘉业公司对莲石湖进行例行巡湖检查,在野鸭岛、三标水域内发现湖中有黑天鹅、野鸭等水禽戏水,给春天的莲石湖带来勃勃生机。

银河嘉业公司对莲石湖实施一系列的运营管理,通过规范游人的游园行为和对湖区内不法行为的综合整治,保护了湖区内的生态环境,吸引了黑天鹅、野鸭等各种野生鸟类到莲石湖休养生息,为莲石湖添加了一道亮丽的风景线。



专业团队  
为您量身定做各种印刷宣传品

北京快行道广告有限公司  
BEIJING EXPRESSWAY ADVERTISING CO., LTD.  
Tel: 010-51667918 www.51667918.com  
服务奥运·服务您